

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.202

Segovia.-Martes 13 de Octubre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

En su marcha hacia Peñarroya las fuerzas nacionales ocuparon ayer Belmez

El general Queipo de Llano considera probable que hoy quede conquistado Peñarroya. Nuevos bombardeos de los aerodromos de Cuatro Vientos, Getafe y otros objetivos militares de Madrid

500.000 CAMISAS NEGRAS EN ITALIA

De esta organización saldrán la próxima quinta 49.000 soldados especializados

Roma, 12.—Ayer, en la Plaza de Armas, el señor Mussolini revistó a 13.000 jóvenes fascistas. Acompañaba al «duce» su Estado Mayor. Después de la revista subió Benito Mussolini a una tribuna, invitando a los agregados militares a acompañarle para que presenciaran el desfile. Los «camisas negras» realizaron ejercicios físicos y, por último, se situaron ante la tribuna. El «duce» les dirigió unas palabras elogiando la moralidad y la disciplina de los jóvenes fascistas.

Terminó Mussolini con la pregunta de ritual: «¿Estáis dispuestos a dar vuestra sangre por la Patria y el régimen?» Un «sí» unánime salió de las formaciones.

Las juventudes fascistas cuenta con 1.270.435 afiliados que están mandados por 15.000 oficiales.

De estas juventudes saldrán en la próxima quinta, para incorporarse al Ejército, 49.000 hombres especializados como conductores, telegrafistas, radiotelegrafistas, artilleros, aviadores, etc., etc.

SITUACION INTERNACIONAL

Italia preparada a todo evento y dispuesta a no tolerar amenaza de ninguna clase

planes y proyectos militares de Italia

Roma, 12.—En la reunión que ha celebrado el sábado el Gran Consejo fascista, pronunció el señor Mussolini un discurso, en el cual, de una manera indirecta, contestó categóricamente a los soviets, pues dió cuenta de sus planes y proyectos militares de las medidas que había ordenado, y se adoptaron rápidamente. La decisión de la flota italiana se aumentó hasta 60.000 hombres y se está construyendo con toda rapidez nuevas unidades navales dotadas de los últimos adelantos tecnológicos y probados con verdadero éxito por la ingeniería italiana. Se especializó en la fabricación de motores de aviación multitud de tipos, y se han montado gran número de talleres para la construcción de aviones de caza y bombardeo de nuevos tipos, cuyos planos y detalles pertenecen al secreto. En esta línea se autorizó al ministro de Hacienda para que pusiera a disposición del ministro del Aire la suma de setenta millones de liras, que servirán para instalar y construir nuevos aerodromos en el Norte y todas las costas italianas, así como en las islas. Dijo el «duce» que había que defender todos los bienes de la cultura europea contra los soviets judaicos y que había que deshacer el veneno destructor que destilaban.

Dispuesta para lo que pueda ocurrir

Roma, 12.—La Prensa comenta la decisión del Gobierno italiano en relación con el aumento de armamento y de sus efectivos militares.

Esto—dicen—no es debido a ningún plan de agresión, sino a la necesidad de estar Italia dispuesta contra cualquier contingencia que pueda ocurrir.

Dispuestos a no tolerar amenaza de ninguna clase

Roma, 12.—El «Journal d'Italie» declara que Italia tiene necesidad de aumentar sus efectivos militares, pues la Rusia soviética, la Francia socialista y la Inglaterra influenciada por el laborismo, han aumentado su armamento.

Italia tiene que estar prevenida y estamos dispuestos—declara— a no permitir amenazas de ninguna clase.

El coronel Yagüe otra vez entre sus tropas victoriosas

Las tropas no ocultan la satisfacción que las produce la presencia de su jefe. «El avance sobre Madrid será rápido»

Talavera de la Reina, 12.—Las tropas del general Varela dedicaron el día de hoy a descansar. El día ha sido lluvioso. La temperatura ha bajado bastante, anunciándonos la proximidad del invierno.

El general Varela acompaña al jefe del Tercio coronel Yagüe. Ambos se refieren a las tropas y los oficiales a las órdenes de Yagüe no ocultan su satisfacción y alegría por el regreso del jefe que condujo al Ejército a las puertas de Toledo.

Nos recibe el ilustre coronel en su despacho. Ante sí tiene un mapa. Sin duda, el plan de operaciones.

Le preguntamos por el hijo que acaba de nacer en Ceuta y nos contesta que procurará hacer de él un buen español. La Patria está por encima de todo.

Nos dice que tuvo que descansar unos días a causa de lo precaria de su salud. Ya está repuesto y otra vez vuelve para mandar la retaguardia, comandante de tropas de Africa.

Preguntado acerca de la posible tardanza en conquistar Madrid, contesta que será rápida y que tiene la mayor fe en la victoria.

Yagüe, alto, fuerte, energético, nos despide con un apretón de manos.

Dice el teniente coronel Tella que el ataque a Madrid no se hará esperar y que la campaña no será larga

«El periodista portugués Freitas ha tenido una entrevista con el teniente coronel Tella»

«Alto—dice el periodista luso—, hablando energía, fuerte y lleno de confianza, tiene para Portugal palabras que mi corazón de portugués jamás olvidará. El Ejército—afirma— llevará este movimiento a la victoria, que no está lejos. Y se habrá salvado.»

«Hicimos una pregunta sobre operaciones, mas él me advierte con una precisión que me recuerda a lo que respecta a actividades militares, les diré solamente que espero las órdenes del general Varela.»

«Pero los rojos están desmoralizados. Los milicianos saben que son condenados a una matanza inútil. A pe-

Coruña, 13 (1 m.).—Las fuerzas nacionales han realizado pequeñas operaciones en el sector de Aranjuez. La estación férrea ha sido bombardeada nuevamente.

Lisboa, 12.—El periódico «O Século» da cuenta de haber sido puesto en libertad el duque de Veragua, descendiente directo de Colón. Se hallaba detenido por los rojos, y su libertad se debe a las gestiones hechas en ese sentido por los representantes diplomáticos de varios países americanos.

Lisboa, 13 (1,30 m.).—La aviación nacional ha bombardeado nuevamente los aerodromos de Cuatro Vientos y Getafe y otros puntos estratégicos de Madrid.

Nuestras tropas prosiguen su avance en dirección a El Escorial.

Sevilla, 13 (12,30 m.).—Esta noche se ha celebrado un acto brillante para conmemorar la Fiesta de la Raza, actuando de mantenedor de la fiesta el ilustre charlista García Sanchiz. Concurrieron el Gran Visir, los moros notables de su séquito, los diplomáticos extranjeros, el general Queipo de Llano y numeroso público.

Al final de la fiesta, el general Queipo de Llano dió cuenta de que las fuerzas nacionales habían ocupado ayer, lunes, el pueblo de Belmez, en su marcha sobre Peñarroya y anunció que probablemente hoy quedaría en poder del Ejército esa importante población de la cuenca minera del mismo nombre.

Londres, 12.—El periódico «The Observer» dice que está plenamente demostrado que Moscú es parte en la guerra de España.

El teniente coronel Tella me oye sin pestañear, y responde, sin apartarse de su sonrisa:

—Es claro que nuestras columnas tienen que desempeñar un papel interesante.

Y repitió con verdadera satisfacción:

—Muy interesante. Créalo.

Le dejé rodeado de oficiales frente a un mapa enorme y lleno de trazos rojos. No debo andar muy lejos de la verdad si aseguro que en tales rayas está escrita una página que Madrid vivirá en breve.

Funcionarios y empleados que cesan en sus destinos

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente circular:

«En cumplimiento de lo prevenido en mi circular de fecha 14 de Agosto anterior, se ha decretado el cese en sus respectivos destinos y la baja en nómina, a partir de la fecha que se indica, de los funcionarios que a continuación se expresan:

Bajas a partir del día 1.º de Octubre de 1936

- Don Pedro B. de Quirós Arévalo, profesor de Caligrafía del Instituto de Segunda Enseñanza de Segovia y auxiliar de Ciencias de la Escuela Normal del Magisterio.
- Don Segundo de Andrés Gilsanz, médico de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.
- Don Luis San Pedro Bocos, médico de Fuente de Santa Cruz.
- Don Bernardino Jiménez de Andrés, médico de Lastras de Cuéllar.
- Don Eustasio Amores de Nicolás, veterinario de Coca.
- Don Sixto de Frutos Jaramillo, secretario del Ayuntamiento de Cantimpalos.

- Bajas a partir de la fecha de esta disposición
- Don Crispulo Calle Fernández, cartero de Fuente de Santa Cruz.
- Don Juan Burgos Domingo, alguacil del Ayuntamiento de Cantimpalos.
- Don Félix Alvarez López, encargado del Cementerio municipal de Coca.
- Don Dámaso Bermejo Alvaro, estancero de Segovia (plazuela de la Rubia).
- Don Pantaleón Casado Martín, estancero de Fuente de Santa Cruz.
- Don Eusebio Martín Gómez, estancero de Fuente del Olmo de Fuentidueña.

Segovia, a 11 de Octubre de 1936. El gobernador civil, J. ESPAÑA.»

La situación en Francia

El coronel La Rocque dispuesto a actuar

París, 12.—El coronel La Rocque ha declarado que está llegada la hora de que los «Cruces de Fuego» actúen en vista del asedio comunista en Francia.

LA CANALLA ROJA PROVOCA EN TODAS PARTES

La Prensa alemana se lamenta de que el Gobierno francés haya tolerado ciertos incidentes cerca de la frontera del Reich

Los mítines comunistas en Alsacia y Lorena

Roma, 12.—El periódico «La Tribuna», refiriéndose a los mítines comunistas celebrados el domingo en Alsacia y Lorena, dice que de ciento veinte que había anunciados sólo se celebraron diez, y éstos con escasa concurrencia, lo que demuestra que la pretendida potencia del comunismo no existe y que sólo favorece el desarrollo de éste la debilidad de los Gobiernos y de los partidos nacionalistas.

Berlín, 13.—Un periódico alsaciano escribe que en su región no cree el trigo para Stalin y que nada quieren con Moscú ni quieren nada con la peste comunista. Metz—dicen—ha expectorado al comunismo.

El discurso de Toret, secretario del partido comunista francés, ha sido de lo peor que se ha oído en la vida alsaciana. Toret, recientemente llegado de Moscú, instigó a los obreros fronterizos a arremeter contra Alemania, nuevo Estado europeo que va contra las libertades de los pueblos. Toret, en muchos párrafos de su discurso insultó groseramente al pueblo alemán.

El mitin del cabecilla comunista tuvo lugar a cinco kilómetros de la frontera alemana.

Comentando tales actos políticos la Prensa alsaciana habla indignada de la propaganda bolchevique del Gobierno francés. Raras veces se ha escrito tan violentamente contra el comunismo y los alsacianos dicen que ellos nada tienen que ver con tales agitaciones absurdas. Hablan del fracaso soviético en la provincia y piden al Gobierno que sea él quien se encargue de abolir este mal.

Para evitar posibles disturbios, el ministro del Interior mandó a las ciudades policías en gran cantidad de París y Marsella, principalmente.

La Fiesta de la Raza y de Nuestra Señora del Pilar se celebraron ayer en Segovia con gran brillantez

Por la noche un directivo de la Juventud de Acción Popular pronunció una alocución por el micrófono de Radio Segovia.

En todos los Colegios tuvieron lugar ayer por la mañana diversos actos para conmemorar la fiesta de la Raza, presididas casi todas ellas por los señores concejales e inspectores de 1.ª Enseñanza.

En la Graduada de niñas, número 2 (Santa Eulalia)

No podía pasar inadvertida para quienes componemos esta Escuela graduada la histórica fecha del descubrimiento de América, más aún si se tiene en cuenta la circular enviada por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia disponiendo que en todas las escuelas se celebrase con entusiasmo dicha fiesta, con objeto de acrecentar en los niños el sentimiento patrio.

Empezamos por implorar el auxilio de la Santísima Virgen del Pilar, y a ese fin asistimos niñas y maestras a la misa celebrada en la parroquia de Santa Eulalia. A continuación, y presidida por las dignas autoridades representadas por el señor Alonso Moreno, párroco de Santa Eulalia; señora Gozalo, inspectora de Primera Enseñanza, y los señores Martín y Gómez y Zubiaur, se celebró una simpática fiesta, sencilla en su programa, insignificante en su representación, pero saturada de fervor patrio y religioso, de calor familiar, en la que nuestras niñas, con su candorosa ingenuidad y con el entusiasmo propio de sus pocos años, lograron impresionar con sus voces infantiles el ánimo de los mayores.

El señor párroco inauguró el programa con un discurso en el que recordó la importancia de la fiesta y la necesidad de que las niñas se educaran en el amor a la Patria y a la Virgen del Pilar.

En el cuartel de la J. A. P. Las milicias armadas de la Juventud de Acción Popular de Segovia, celebraron ayer, con diversos actos la festividad de su Patrona la Virgen del Pilar. Por la mañana asistieron formadas a la misa de Comunión general que se celebró en la iglesia de San Martín, acercándose a la Sagrada Mesa todos los milicianos y muchos infantes, así como la sección femenina.

A las dos de la tarde, en el cuartel, tuvo lugar una comida íntima, asistiendo el jefe de milicias señor Colorado, representaciones del Requeté, de Falange Española, de las milicias ciudadanas y del Somatén, los directivos de la Junta de Guerra de la J. A. P. y todos los milicianos francos de servicio que se encontraban en Segovia.

A los postres, el jefe provincial señor marqués de Lozoya pronunció brevísimas palabras de pura y elevada exaltación patriótica, dándose muchos vivas a España, al generalísimo Franco, al Ejército y a todas las milicias.

¡QUE SE ACLARE ESO!

Los rojos ganan batallas pero Madrid está sitiado

Coruña, 13 (1 m.).—Forzosamente había de extrañar a los madrileños que ganando los milicianos rojos todas las batallas (según la Prensa, la radio y los partes oficiales marxistas), Madrid esté sitiado por las fuerzas nacionales. ¿Cómo explicar esto? Los periódicos rojos no se andan por las ramas. Dicen que es debido a que el Ejército dispone de material superior al de los marxistas y de un Código militar que se aplica sin consideración, lo que no puede hacer en las filas de «los leales».

Los infortunados madrileños se habrán quedado sumidos en una duda mayor que antes de intentar la explicación. Y es que hay cosas que no pueden ser desvirtuadas.

Después de la campanada El delegado ruso se bate en retirada

Londres, 12.—Después de una sesión muy movida, celebrada por el Comité de control de la guerra española, el delegado ruso, en vista de las acusaciones que se han dirigido al Gobierno de Moscú, con motivo de las maquinaciones que contiene su nota, se batió en retirada, y dijo que se apartaría del Comité si alguna nación firmante del pacto de no intervención violaba el mismo.

¿Ha sido fusilado el dirigente socialista Rupilanchas?

La radio Jaca ha dado esta tarde la siguiente noticia: «Se dice que ha sido fusilado en Madrid el abogado y dirigente socialista Rupilanchas, por haber mostrado su disparidad de criterio en relación con las medidas de defensa de la capital que se vienen efectuando.»

Rupilanchas era el secretario particular de Jiménez de Asúa.

Ayer hubo poca actividad en los frentes

Burgos, 12 (10 n.).—Situación general a las 21 horas del día 12 de Octubre de 1936:

Poca actividad en los frentes, aunque favorable como en días anteriores.

Se han ocupado varios pueblos, que mejoran y reducen nuestro frente por San Martín de Valdeiglesias.

En la zona de retaguardia del Ejército, la tranquilidad es completa.

Dr. José M. Barrios
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de dos a cuatro
José Zorrilla, número 24
SEGOVIA

CASA COLOMBA MADERAS Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo).—Segovia TELEFONO 315 NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

grama y en sentidas frases hizo la historia de la fiesta que iba a celebrarse, alentando a las niñas al intercambio de ideas y trabajos con las naciones hermanas de América. El programa desarrollado por vuestras pequeñas fué el siguiente:

- 1.º «Patria», poesía recitada por la niña Angelita Gutiérrez Gómez. 2.º «Amor a la Patria», canto por el coro de la Graduada. 3.º «Colón a su Reina», poesía leída por la niña Juana Sánchez Costumero. 4.º «Ehvío», poesía, por la niña Carmen Peñas Díaz-Carrascosa. 5.º «Canto a España», por el coro de la Graduada. 6.º «Carabelas», poesía, por la niña Maruja Fernández Rodríguez.

7.º «Patriotismo», por Pilar Martín Marfagón. 8.º «Gloria a tí, pabellón de Castilla», coro de la Graduada.

Al finalizar el último coro, las niñas desfilaron ante la bandera nacional.

El señor Martín y Gómez puso fin a la fiesta con un brillante discurso, en el que elevó el sentimiento patriótico de las niñas, a quienes animó a trabajar en su formación para preparar un mañana próspero, en el que los ideales de Religión y Patria, fundidos, sean único objeto de sus aspiraciones.

La señora Gozalo dirigió unas frases a las niñas subrayando las últimas palabras del señor Martín y Gómez, terminando el acto con vivas aclamaciones a España y a Cristo Rey.

Las gestiones para poner en libertad a 114 mujeres que los vascos tenían en rehenes

Los diplomáticos extranjeros confían en que el Gobierno de Burgos adoptará parecida determinación. Se intentará el intercambio de hombres

Coruña, 13 (I. M.).—El vicecónsul británico nos comunica el siguiente mensaje que le fué facilitado por el jefe de la escuadrilla de destructores británicos surtos en aguas de La Coruña:

El comandante jefe de la escuadrilla británica del Norte de España visitó ayer, con el presidente de la Federación Internacional de la Cruz Roja, con el cónsul de Inglaterra en Bilbao y con el embajador de la Argentina, al Gobierno de Vizcaya y Bilbao. El presidente de este Gobierno participó a sus visitantes, con arreglo a los deseos manifestados por éstos, que estaba dispuesto a poner en libertad a todas las mujeres que tenía prisioneras en calidad de rehenes y permitir su salida de Bilbao a bordo de buques de guerra británicos. Claramente pudimos observar que el nuevo Gobierno ansía crearse una opinión favorable y nosotros le aseguramos que esta decisión le ayudaría a conseguirla.

El presidente de la Cruz Roja Internacional ha declarado que el Gobierno de Burgos adoptará parecida determinación.

Esto facilitará el camino a una nueva gestión encaminada a conseguir el intercambio de hombres, siquiera se estime que esto presentará mayores dificultades.

El domingo fueron llevadas a bordo de dos barcos de guerra británicos 114 mujeres de Bilbao.

A Galarza le roban el coche oficial los milicianos rojos

Lisboa.—Se sabe que el otro día, Galarza, ministro de la Gobernación, al llegar a su domicilio a mediodía para comer, ordenó que dejaran cerrado el coche oficial—que era uno nuevo, magnífico, requisado—a la puerta de su casa, marchando el mecánico y su escolta entre tanto a comer. Así lo hicieron, pero al volver el mecánico y bajar el ministro para ir a la Gobernación, se encontraron con que les habían robado el llamante coche sus correligionarios, los milicianos rojos.

El ministro, al que esto le ha hecho muy poca gracia, ha dado órdenes severísimas para que hechos como éstos no se repitan.

Lo que cuenta de Madrid el director de «Informaciones»

El judío alemán Neumanes el jefe de la super-cheka que actúa en Bellas Artes. Desde la Cibeles hasta el Hipódromo todas las fincas están incautadas

Valladolid, 13.—Se encuentra en esta capital el director del diario madrileño «Informaciones», don Víctor de la Serna. Este ha proporcionado a un periodista los siguientes detalles de Madrid bajo el terror rojo:

—Hace aproximadamente un mes, mi hermano pudo marchar a Francia. Como yo en Madrid, donde me encontraba oculto, era muy perseguido, mi hermano dió mi nombre, que publicó casi toda la Prensa francesa, la cual llega a Madrid, y esto despistó a mis «cazadores», que era lo que se trataba de demostrar.

—Y por Madrid?

—Pobre Madrid! Yo fui al periódico el día 20 de Julio. Al entrar un empleado me advirtió que me fuese inmediatamente, pues sabía de buena tinta que de un momento a otro llegaría un comité para hacerse cargo del periódico. Yo le dije que me quedaba allí para hacer la entrega, y entonces fué más extenso en sus manifestaciones: «Es que vienen a por el periódico y a por usted». Efectivamente, al poco rato descendían de un automóvil varios milicianos, bien armados. Salté por la azotea a los tejados contiguos. Y así pude escapar. Claro, escapé de allí. ¿Pero a dónde ir?

—Y los demás redactores?

—Unos continuaron allí, otros estaban ya ocultos y algunos consiguien-

ron escapar. Me buscaban por todas partes. (Ahora) publicó un edicto en el que se interesaba mi captura por estar procesado por el Tribunal popular. Y en estas condiciones conseguí refugiarme en una Embajada, donde permanecí oculto hasta que conseguí huir de aquel infierno.

—¿Quién manda allí?

—Todos, menos el Gobierno. Se han formado camarillas que en casas particulares y hoteles han establecido cárceles para «su uso particular». Lo verdaderamente indignante es la actuación de Heinz Neumann, el judío alemán que en tiempos dirigió la revolución de China. Este tipo sanginario, impasible ante el dolor ajeno, es el jefe de la super-cheka, que está instalada en los altos del Círculo de Bellas Artes. El local donde «administra» justicia lo ha decorado patéticamente todo el rojo con una hoz y el martillo. El se sienta en un estrado. Y mientras se manosea las manos, dirige su fatídica pregunta:

—Tienes veinte minutos para que digas donde está Fulano.

Y ya puede usted deshacerse en suplicas y excusas. El permanece callado, y una vez pasados los veinte minutos ordena a sus esbirros que sea retirado, e invariablemente, al otro día el procesado es fusilado. Con él cooperaba otro alemán judío, un tal

Frólich, que según rumores fué fusilado por los mismos rojos.

—Fusilaron a Bermúdez Caffete y a millares de personas, y en algunos casos a familias enteras. Las iglesias, excepto las Calatravas y San José, han sido todas incendiadas. Casas han sido asaltadas muchas, entre ellas la mía. Por cierto que se han dado casos de verdadero primitivismo rabioso. En mi casa encontraron un retrato del Rey, que éste dedicó a mi madre (Concha Espina) con motivo del descubrimiento de su monumento en San Sebastián; pues bien, lo cogieron y lo pasaron por todo el barrio de Salamanca, ultrajándolo. Yo tuve la suerte de salvar mi archivo por mediación de un falso miliciano rojo, que simuló un registro y puso a buen recaudo infinidad de documentos interesantísimos, entre ellos un artículo de José Antonio Primo de Rivera, titulado «Una ley terrorífica», que tenía yo para publicar en «Informaciones» en el momento oportuno.

—¿...? —Le voy a contar un caso curioso. Estando por la noche el embajador y yo en el balcón tomando el fresco, oímos el siguiente diálogo a dos milicianos:

—Oye, tú; me parece que a esos que nos hemos cargado en la calle de Alfonso XII no eran fascistas.

—Cómo que no. Si estaban durmiendo la siesta en pijama.

—¿...? —De comida muy mal. Durante la noche se forman largas colas, sobre todo para adquirir un líquido blanco que ellos llaman leche. Azúcar escasea mucho. En los bares, el café se sirve con miel.

—¿...? —Desde la Cibeles hasta el Hipódromo todas las fincas están incautadas. En una había el siguiente cartel: «Incautada por los intelectuales parados». Supongo que éstos serán los analfabetos.

—¿...? —Al ver que yo había volado, marcharon a mi casa veraniega de El Escorial, donde con gran aparato de fuerzas entraron al asalto; al observar que tampoco estaba allí su presa, el capitán que mandaba la fuerza me insultó delante de mi esposa y de mi hijo; éste afeó su conducta al capitán, el que ordenó que se presentara en el Monasterio para ser fusilado y gracias a Carrizo mi hijo, con sus quince años, salvó la vida.

—¿Y la fuga de Madrid?

—En la Embajada me hicieron un pasaporte como súbdito de... a nombre de Vicente Sánchez, cuyas iniciales coincidían con las mías. El día 26 de Septiembre salí de Madrid, fui a Alicante y allí se agregó Chapalo Sanz de Heredia, primo carnal de Primo de Rivera.

En Villatobas las barricadas estaban formadas con imágenes. En la de la entrada al pueblo se veía la imagen de Jesús con un gorro de miliciano y un mosquetón, y en la de la salida estaba Santiago y dos o tres imágenes más.

Antes de llegar a Alicante, vimos un cuadro horrible. Seis sacerdotes vestidos de paisano fueron fusilados en grupo; uno de los foragidos, con una pinta soez, repugnante, metió la cabeza por la ventanilla del coche y nos dijo:

—Son curas, ya hay seis menos.

En Alicante permanecemos dos horas, el tiempo preciso para arreglar el pasaporte.

Al llegar a la Aduana pasé un mal rato, pues el encargado de visar el pasaporte era el limpiabotas de Chicote, y gracias a que íbamos muy bien caracterizados de extranjeros; pero, no obstante, «el limpia» se amoscó un poco y me hizo el padrón. Un oficial inglés nos condujo a la gabarra inglesa que a su vez nos conduciría al «Antílope», de nacionalidad inglesa. Cuando la gabarra se disponía a partir, llegó «el limpia» con otros milicianos reclamando al pasajero Chapalo Sanz de Heredia; pero el oficial inglés le dijo que no podía proceder a su detención, pues este señor estaba en terreno inglés.

Al llegar al barco me encontré con Augusto Barcia, muy bien vestido de rojo, que marchaba a Francia para entrevistarse con el señor Castellanos, ministro del Uruguay en París, y tratar de arreglar el incidente habido por el fusilamiento de unas señoras uruguayas. El señor Barcia, al verme, exclamó:

—Victor, estoy horrorizado.

La Fiesta de la Raza en las ciudades ocupadas por el Ejército

Coruña, 13 (I. M.).—En las ciudades ocupadas por el Ejército se ha celebrado con extraordinario entusiasmo y solemnidad la Fiesta de la Raza.

La Guardia civil celebró funciones religiosas y brillantes desfiles, por ser el día de su Patrona. En El Pilar, de Zaragoza, hubo un desfile constante de fieles.

En Sevilla, la Fiesta de la Raza revistió también gran solemnidad y han asistido a todos los actos celebrados el Gran Visir y los moros notables que le acompañan.

Todas las emisoras nacionales han radiado discursos y actos de exaltación de la Fiesta de la Raza.

Subasta de leñas de encina

Se subastan las leñas procedentes del olivo o desmoche de 700 encinas aproximadamente, existentes en la parte de barbecho de la finca Caserío de Berbeta, término de Zazuela del Monte, y parajes de Bajondillo, Camino de Colina, Pradejones y Torderas.

La subasta se hará en pliegos cerrados y tendrá lugar el 15 de los corrientes y hora de las doce de su mañana.

El pliego de condiciones estará expuesto en la plaza Mayor, número 18, segundo, derecha, y casa de Mauricio Montalvo, en Zazuela del Monte.

La Junta Nacional Carlista de Guerra visita al general Franco

En su residencia de Salamanca, una representación de la J. N. C. de G. ha visitado al excelentísimo señor general Franco, cumplimentándole y reiterándole la adhesión de las autoridades tradicionalistas y la asistencia de la Comunión y de los Requetés para la impropia labor que el Gobierno militar por el presidio y en el que tan dignamente se encuentra unido y representado el Ejército, ha de llevar a cabo.

La Junta salió altamente satisfecha de la acogida que les prestó el ilustre caudillo, así como del alto espíritu, recta intención y elevados propósitos de que está poseído.

Asimismo, pudieron constatar la estimación hondísima y el gran concepto que al generalísimo merece la labor impropia y heroica de los Requetés en todos los frentes, que fué por él sinceramente elogiada, dándole la seguridad de que no serán olvidados en las misiones honrosas e importantes que en adelante se presenten y en las que el mando sabrá sin duda traducir este estado de espíritu que, extendido entre todos los jefes militares que han estado a nuestro lado, constituye la mayor recompensa.

Después de oír al general Franco, podemos decir a todos los «Boinas rojas» y a todos los tradicionalistas españoles que nuestra fe absoluta en el triunfo, es además seguridad plena de que este será tan magnífico y aplastante como corresponde al esfuerzo de España y a la categoría de la empresa que llevamos a cabo, que no se malograrán sus consecuencias de todo orden y que el recto juicio, desinteresado y patriotismo del Jefe del Gobierno del Estado español, unidos a su serena visión de las realidades nacionales, nos conducirán con ayuda de todos a un porvenir de gloria y de grandeza, que colmará las santas ambiciones de cuantos hemos tenido la fortuna de tomar parte en esta lucha, una de las más trascendentales de la Historia.

(Nota enviada por la J. C. N.)

EL SEÑOR D. Lorenzo Vallés Morer Que descansó en el Señor el día 13 de Octubre de 1936 a los 71 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Teresa Pardos; hijos doña Carmen, don Anselmo y don Jesús; hijo político don Fermín García Casado; nietos; hermano, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, Participan a sus amistades tan irremediable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana miércoles, día 14, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Infanta Isabel, 24 (Hotel Fortinos), al Cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Una multa de cinco mil pesetas

El gobernador civil, delegado de la autoridad militar, nos ha manifestado que en su deseo de mantener a toda costa el cumplimiento exacto de lo ordenado por el Gobierno de Burgos y disposiciones complementarias, ha impuesto una multa de cinco mil pesetas a don Pedro Muncio Gómez por haberse comprobado, en visita oficial, un déficit en el stok obligatorio de 1.688 quintales métricos de trigo. También le ha impuesto otra multa de cincuenta pesetas por no tener el aviso reglamentario ordenado colocar en la puerta del establecimiento.

Quiere el gobernador que recordemos por la Prensa la obligación que tienen todos los fabricantes y compradores de cumplir exactamente las disposiciones oficiales para evitarle el disgusto de sancionar las infracciones, asegurando que está dispuesto a imponer las máximas sanciones que afectaran indudablemente a la situación económica de los que no se sometan a las órdenes de la superioridad.

Compra de botellas

En la fábrica de «Anís la Castellana» se pagan las botellas de litro, vacías, de «Anís la Castellana», a 0,60 pesetas cada una, siempre que sean entregadas en el plazo de diez días.

DESDE SEPULVEDA

HOMENAJE A UN HEROICO DEFENSOR DEL ALCAZAR DE TOLEDO, HIJO DE ESTA VILLA

Finalizado el acto religioso nuevamente se puso en marcha la manifestación con niños de las escuelas, «flechas» y falangistas que marcando el paso y a los acordes de himnos patrióticos ejecutados por la banda municipal, regresaron, en unión de autoridades y vecindario, a la plaza del Trigo estacionándose frente al Ayuntamiento, desde uno de cuyos balcones nos dirigieron la palabra representaciones del Ejército y Falange.

En primer lugar, la linda falangista Cesárea Ortiz, impuso en el pecho del capitán Ortega una medalla de nuestra Patrona, que él agradeció, hondamente conmovido.

A continuación, y en nombre de la Falange local, habló Tiburcio Alonso quien pronunció unas certeras y fogosas palabras llenas de exaltación patriótica, siendo ovacionado cálidamente.

Después, el falangista Marcos Cristóbal (recientemente herido en un brazo, al tomar bizarramente parte en la ocupación de Navalperal de Pinares), con frase serena, sobria y tajante resaltó magistralmente la per-

sonalidad heroica del capitán Ortega, haciendo una llamada a la Falange para que siga paso a paso las huellas heroicas de este hijo de Sepúlveda.

Su brillante y entonada disertación fué acogida con una gran ovación.

Luego el comandante médico don Constancio Urcelay puso una vez más de manifiesto el cariño que esta villa ha sabido despertar en los sentimientos del Ejército, gracias a su valerosa y entusiasta aportación material y moral en favor del movimiento salvador de España. Entrando, a continuación, en el fondo de su discurso, trazó una semblanza del capitán Ortega y evocó su personalidad militar en conmovedores períodos llenos de inspiración, que fueron premiados con una estruendosa salva de aplausos.

Seguidamente y al empezar a hablar el capitán Ortega, fué saludado con una ovación que duró largo rato. Profundamente conmovido por el merecido homenaje de su pueblo natal, empezó agradeciendo, con frases entrecortadas por la emoción, este homenaje que le rendía su amado vecindario, restando importancia a su heroicidad.

Después, con lenguaje llano y sencillo, hizo desfilar ante nosotros el variado santificante de españolismo decidido en la colosal fortaleza toledana, fielmente marcado en su estado físico. Como lograron descubrir un almacén de trigo con que aplacar el hambre y un aljibe para calmar la sed; la providencial carne de caballo con que mantener, en pie firme, sus espíritus, mientras tenían a raya a los marxistas y aguantando impávidos un horroroso «paqueo» con proyectiles del 15,5; la explosión de las enormes minas y hornillos; la presencia del avión nacionalista cual palomina mensajera, en cuyo pico traía la rama de olivo de aliento, arrancada de la vida imperecedera de la Patria inmortal.

Toda la narración, en fin de nuestro ilustre paisano, de impresionante realismo, hizo vagar nuestro pensamiento por los muros del Alcazar, imán donde en setenta y dos días se ha polarizado la atención de todo el Universo.

Al finalizar el capitán Ortega y durante el curso de su interesantísima disertación, fué ovacionado con delirante entusiasmo; vitoreándose a España, al Ejército, Falange y Requetés frenéticamente.

Como broche, fué obsequiado con un banquete en el Hospital de Segovia aquí establecido, al que asistieron las autoridades militares y civiles y distinguidas personalidades de la villa.

¡Llor al capitán Ortega! ¡Arrriba España! ¡Viva España!

S. G. LOPEZ TABLADA 11-10-936.

Academia general preparatoria CERVANTES, 28.—SEGOVIA Director: don Jesús R. Manrique Puras Este acreditado Centro de Enseñanza, a partir del día en que empiecen en el Instituto, dará principio a sus clases de Bachillerato, Cultura general y preparación para oposiciones, desempeñadas por su competente profesorado que tantos éxitos alcanzó en los últimos exámenes

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad Subdirector en Segovia DON CELESTINO PASAGALI Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

Los rojos han sufrido otro desastre en el frente de Huesca

Las bajas y el material cogido al enemigo es más considerable que lo señalado en el parte oficial porque nuestras fuerzas continúan todavía la persecución de los rojos, que abandona todo en el campo para facilitar la huida

Burgos, 13 (3 t.)—Noticias facilitadas por el Cuartel general de Valladolid a las 11,45 de la mañana de hoy:

Operaciones en Oviedo.—Las tropas nacionales que operan en Asturias continúan avanzando, encontrando resistencia por parte del enemigo. Se espera que en un plazo muy breve entren nuestras columnas en Oviedo, cuya guarnición resistiendo admirablemente.

Sector de Aragón.—En la operación efectuada sobre Lejillana (2) el enemigo ha dejado el terreno ciento cuatro muertos, veintitrés ametralladoras, sesenta y cuatro cajas de municiones, dos morteros, un camión blindado, veintidós camiones y coches ligeros, gran cantidad de fusiles, veintitrés ametralladoras, tabaco, víveres, correajes y otros efectos.

El enemigo fué perseguido, pero hizose necesario suspender la persecución a causa de la espesa niebla que impedía toda operación.

Sexta División.—En las operaciones que se realizan en el sur de la provincia de Santander, y en la descubierta que se realizó el día 11, fueron encontrados en las alambradas de nuestra posición cadáveres de un teniente y de un cabo, entre muchos que el enemigo dejó en dicho lugar.

Jaca, 13 (3 t.)—Nota facilitada anoche en la Sexta División:

Las operaciones de castigo que se han efectuado en días anteriores y en el curso de las cuales se quebrantó duramente al enemigo, han sido coronadas felizmente con la conquista del pueblo de Lejillana (como en el parte oficial, no estamos seguros de que éste sea el verdadero nombre del pueblo), en el que los rojos habían concentrado importantes elementos de defensa, como lo demuestra el importante botín que se les ha cogido.

Después de una hábil maniobra iniciada de madrugada, a las once se encontraban nuestras fuerzas cerca del pueblo y cortaron las comunicaciones con el resto de las líneas enemigas, por lo cual el enemigo se puso inmediatamente en franca y vergonzosa huida ante el empuje de nuestras fuerzas, lo que les hizo comprender que sería inútil la resistencia. Algunos rojos deben la vida a la niebla, al amparo de la cual consiguieron escapar de la tenaza formada por las tropas nacionales.

Mientras el Ejército regular proseguía la persecución de los rojos, requetés y jalangistas tomaban el pueblo.

(El botín reseñado en esta nota es el mismo que se indica en el parte oficial, pero en ella se advierte que no puede precisarse con exactitud el que han abandonado los marxistas, puesto que los soldados de Regulares siguen persiguiendo al enemigo, que deja el camino sembrado de material de guerra y de hombres. Así, pues, falta por añadir a la relación anterior las bajas y el material que en estos momentos se procede a contar y especificar.)

de Pablos, de idem, 50; don Agustín de las Heras, de idem, 1.000; don Mariano de Andrés, de idem, 2.000; don José Escorial Llorente, de Ortigosa de Peaña, 15.000; don Custodio Fernández, de Segovia, 500; vecinos de Bernardos, 6.000; Ayuntamiento y vecinos de Ventosilla y Tejadilla, 427,0; don Mariano Hernanz Cerezo, de Ventosilla, 7,30; doña Carmen Romero Martínez, de Segovia, 2.000; Asociación Provincial del Magisterio de Segovia, 200; don Rogelio Urriarte, de Segovia, 90; don Modesto Gil Alvarez, de idem, 5.000; don Pablo Aragonés, de idem, 500; funcionarios del Ayuntamiento de Aguilafuente, 58,45. Total, 33.537,45.

Ya se aconseja públicamente que se vigile a los ministros y a los jefes rojos

Todas las bravatas que venían lanzando las emisoras rojas madrileñas últimamente van dejando paso a las manifestaciones más típicas del terror ante un peligro grave e inminente.

Las órdenes se suceden sin interrupción. Las recomendaciones son constantes. El llamamiento a todos para la defensa de Madrid es permanente. A través de todo ello se acusa la convicción de que no hay posibilidad de contener al Ejército nacional. Hablan de morir en la brecha. (Ya veremos cuantos cadáveres de los que ahora vociferan por la radio aparecen en las trincheras o en las calles de Madrid.) No pueden ocultar la suerte que les espera.

Pero por si esto fuese poco, anoche el spiker de radio Torrente (la marica constipada a la que el general Queipo de Llano quiere coger entre sus manos), advertía a sus camaradas:

"Hay que vigilar a los ministros y a los jefes para evitar que puedan huir."

Por su parte, "El Socialista" de ayer advierte: No es hora de lamentaciones, sino de esfuerzos.

Resumen: no les llega la camisa al cuerpo.

En la toma de Bémez se ha cogido al enemigo mucho material

Tetuán, 13 (4 t.)—La columna Buruaga, que es la que conquistó ayer el pueblo de Bémez en su marcha hacia Peñarroya, ha cogido al enemigo gran cantidad de material de guerra.

Nuestros aviones de bombardeo atacaron a las concentraciones rojas de Andújar.

El Gobierno de Madrid confiesa que la situación de la capital es difícilísima

Declaración del estado de guerra. Burgos, 13 (3 t.)—Los periódicos ingleses señalan que el Gobierno rojo sabe que la situación de Madrid es difícilísima y el ataque de los nacionales inminente, pues las fuerzas nacionales se encuentran a 33 millas por el sector de Navalperal y a la misma distancia por el de Escalona.

Pensionado y Colegio "La Fuencisla,"
(Hermanos Maristas)
Admite internos, externos y medio pensionistas desde el primero de Octubre
San Agustín, 1 Teléfono 338

En vista de ello, el Gobierno ha cambiado el estado de alarma por el de guerra.

En las calles se construyen barricadas, especialmente frente a los edificios oficiales. En estos centros se ha acumulado dinamita, bombas de mano y ametralladoras.

Se nota la presencia de elementos extranjeros que dirigen las obras de fortificación.

¿Se ha tomado Peñarroya?
Lisboa, 13 (1 m.)—La Agencia Havas comunica que las fuerzas nacionales han tomado Peñarroya y que atacan ya Pueblo Nuevo del Terrible.

OPERA MODERNA

"Los rojos que tenían el alma negra,"

Cádiz, 13 (3,30 t.)—La emisora de Melilla ha radiado el siguiente anuncio enviado por la Redacción de "Poca Gracia y Mucha Justicia", hermano del fallecido "Gracia y Justicia", que también dirige Delgado Barreto:

"El próximo jueves, día 15, a las cinco de la tarde, tendrá lugar el estreno, si Dios quiere y el tiempo y la autoridad lo permiten, de la obra cumbre de la temporada, «Los rojos que tenían el alma negra», ópera cómica-bufo-sonoro-lírico-bailable (radiada por la emisora de Melilla), en un solo acto de demencia de sus autores.

El director K-Melo y Mozart de Benisicar invitan a los radioyentes de España y a las emisoras afectas al movimiento nacional, así como a los radioescuchas del extranjero, incluyendo a Barcelona y Santander.

REGISTRO CIVIL

DIA 10

Defunciones.—Saturia Ballesteros Santos, de setenta y tres años, y Esteban Martín Manrique, de ochenta y nueve años.

Nacimientos.—José María Garrido Guillén, Trinidad González Bernardos y Ovidio Obregón Hernández.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 11

Defunciones.—Andrea Peñas Clemente, de diecisiete años.

Nacimientos.—Fermín Casal Pascual y Anacleto Gómez Fernández.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 12

Defunciones.—Severiano Sáez Vacas, de un año.

Nacimientos.—José Antonio Herrero Alvarez.

Matrimonios.—Ninguno.

Nota de la Alcaldía

Servicio de agua potable

Normalizada ya desde hace algunos días la entrada de agua en los depósitos de la población, procedente de la cacería del río Acebeda, ha dejado de utilizarse ya desde hace varios días la procedente de la cacería de Navalcaz, cuya agua fué preciso traer a los referidos depósitos a causa de la pasada sequía.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.
Santiago, 29 y 31.—Teléfono 2337
VALLADOLID

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 674,1
Dirección del viento..... Sur.
Temperatura máxima..... 11,0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 677,1
Dirección del viento..... Sur
Temperatura mínima (protegido)..... 2,0
Pronóstico del tiempo, variable.

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

	Mes	Trime.	Seme.	Año
Segovia.....	2,50	7,50	15,00	30,00
Provincia..	2,50	7,50	15,00	30,00

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, núm. 38

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de los efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 3 de Octubre

Vecinos de Zarzuela del Monte, 27 gramos de oro en varias alhajas un octavo de onza; vecinos de Nájera, 210 gramos de oro en varias alhajas, cuatro alfonso de 25 pesetas, un octavo de onza, un quinto de una perla y dos dieciséisavos de un vecino de Cozuelos de Fuentidueña (segunda entrega), 62 gramos de oro en varias alhajas; vecinos de Hontalbilla del Codonal, cien gramos de oro en varias alhajas y un par de pendientes; doña Feliciano de Segovia, un par de pendientes; una señora que desea la paz de España, dos anillos y una cruz; doña Jesús González, de Segovia, una cruz, tres pares de pendientes, un par de arillas, un anillo y una cadena; doña Baldomera González, de Segovia, un collar de treinta y siete perlas, un pendiente y un medallón; señora de Arenal, de Cantabria, un par de pendientes de aljófar, una española, dos pulseras.

Relación de los donativos en metálico recibidos el día 3 de Octubre

Señores comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Bernuy de Porreros, 30 pesetas; idem idem, de Navares de las Cuevas, 50; idem idem, de Navares de Enmedio, 215; idem idem, de Hontalbilla, 620; idem idem, de Fuente el Olmo de Fuentidueña, 30; don Eustasio Casas Benito, de Segovia, 3.000; don Alfonso Gila, de idem, 2.500; don Felipe Sanz, de idem, 2.000; don Miguel de Miguel Hernanz, de idem, 5.000; don Miguel Virseda, de Encinillas, 15; don Gregorio Gil Tapias, de Muñoveros, 300.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 5 de Octubre

Señores comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Veganzos, 200 pesetas; señores comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Cuéllar (don Bienvenido Alvarez), 400; señores comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Cozuelos de Fuentidueña, 180; señores comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Villacorta, 150; señores comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Villacastín, 695; tres vecinos españoles, 200; vecinos de Matias Rodrigo, 93; vecinos de Valladolid, 92,50; Ayuntamiento y vecinos de Zarzuela del Monte, 251,50; Mateo Benito Berzal, de Navarrete, 100; vecinos de Aldehuela del Codonal, 104; vecinos de Cantalejo (segunda entrega), 3.157,50; señor secretario judicial don Luis Gasque, 15; oficial habilitado del juzgado don Martín Alvarez, 10; vecinos de Villacorta, 67,50; señores comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Calabazas, 55; vecinos de Fresno de la Fuente, 10; vecinos de El Negrodo, 37,65; Ayuntamiento afecto a la Jefatura de Obras públicas de Segovia, 10; don José Leal, 12; don Manuel López, de Segovia, 50; Ayuntamiento y vecinos de Tabanera la Vieja, 90,50; personal de la Casa de la Moneda, 40; doña Emerenciana Guanabara, 2.000; empleados de la Comunidad de Tierra de Segovia, 22; Sociedad de Socorros Mútuos de Aguilafuente, 75; don León Pastor Rubio, Carbonero el Mayor, 1.500; don José Gil Borrero, de Muñoveros, 600; don Víctor Llorente, de Carbonero el Mayor, 1.000; don Mar-

Relación de los efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 5 de Octubre

Doña Isidra Tejedor Manrique, de Aldea Real, un par de pendientes; don Luciano Gómez y doña Dionisia Rodríguez, dos alianzas y un par de gemelos; don Julián Ruano Merino, de Segovia, un par de pendientes; doña Esperanza Martín, de Navares de las Cuevas, un pendiente de oro; don Miguel García García, de idem, un anillo; don Feliciano Gimeno y doña Pilar Herranz, un par de pendientes; don Francisco Rodríguez Guerrero, de Segovia, dos emblemas de artillería; doña Josefa Heredero, de Tizneros, un anillo; doña María Teresa Dusmet, una alianza.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 6 de Octubre

Señores comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Fuentidueña, 55 pesetas; señores comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Aldeacorbó, 30; don Francisco Tardón, guarda de la Sociedad de Cazadores (un día de haber), 4; don Santiago Martín Peña, de Segovia, 1.000; doña Trinidad

Relación de donativos recibidos en metálico el día 6 de Octubre

de La Granja, un día de jornal, 28,50; señores vecinos de Navares de Enmedio, 639,55; don Calixto y Pablo Cantalejo, de Segovia, 3.000; señores hijos de Pablo López, de Segovia, 1.500; don Pedro de Lama, de Maderuelo, 7; don Juan de Lama, de idem, 6; don Pedro Abad de la Serna, de Sepúlveda, 1.500; don Paulino Arranz Gómez, de Segovia, 1.000; don Gabino Nieva Galicia, de idem, 1.000; don Bonifacio Callejo, maestro de la Fundación González, de Segovia, sueldo correspondiente al mes de Septiembre, 138,50; excelentísimo señor don Joaquín María de Castellarnau, 5.000. Total, 29.195,25 pesetas.

El bombardeo realizado por nuestra aviación el sábado último sobre Madrid

Participaron tres escuadrillas de trimotores y dos de caza

Jaca, 13 (3,30 t.)—El sábado último efectuó otro raid sobre Madrid la aviación nacional.

Participaron tres escuadrillas de trimotores de gran bombardeo, que iban escoltados por otras dos de aparatos de caza.

Las escuadrillas bombardearon Cuatro Vientos, Getafe, los acuartelamientos de Cuatro Caminos, los ministerios de la Guerra y de la Gobernación y las fábricas de las afueras de la capital.

Seguidamente se extendió a Villalba la acción de nuestros aviones. Como en anteriores ocasiones, en ésta tampoco hicieron acto de presencia los aviones del Gobierno rojo.

LAS BAJAS SUFRIDAS POR LOS MINEROS ASTURIANOS

Lisboa, 13 (1,30 m.)—La casi totalidad del monte Naranco, importantísima posición de las inmediaciones de Oviedo, estaba esta noche en poder de las columnas nacionales, que avanzan hacia Oviedo para romper el cerco de los mineros.

Desde Oviedo comunican que los rojos han sufrido más de dos mil muertos en los ataques contra la capital y a las columnas gallegas.

IMPRENTA DE EL ADELANTADO

Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción

Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios.

Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite

ADMINISTRACION Y TALLERES
San Agustín, 7 Teléfono núm. 25
Apartado, 11

COMPARE... Y JUZGUE EL COGNAC CABALLERO
No tiene rival

VISITA A TOLEDO

RECORRIENDO LA CIUDAD. LOS ASESINATOS. UN TRIBUNAL POPULAR. EL DIRECTOR DEL BANCO DE ESPAÑA. LOS ROBOS. EL CARDENAL. ACLAMADO

Descendemos a la explanada formada por los escombros del Alcázar al Zocodover. Es la plaza toledana otro montón de ruinas. No hay allí aquellos edificios que daban carácter a la plaza. Las casas que quedan en pie tienen sus balcones rotos y vacíos y lucen sus fachadas los impactos de la metralla y de los proyectiles de la artillería... Todo es ruina.

Los cafés y bares lucen deshechos sus escaparates y puertas, y las sillas de sus terrazas están rotas unas, desvencijadas otras y todas presentan el negro de la pólvora y el polvo. No hay en el interior de estos establecimientos ninguna mercancía. Semejan aquellos ventanales abiertos, dejando ver el interior oscuro y vacío, las cuevas de ojos y esqueletos.

Circulamos por casi todas las calles de la ciudad, y aun en aquellas más apartadas del Alcázar, vemos los efectos de las explosiones de las minas, con las que la canalla marxista voló el castillo imperial. Son las persianas de hierro de los comercios, retorcidas y panzudas, las que nos hablan de los días del terror; son los cristales de los escaparates y de las ventanas y balcones de las casas las que nos presentan los días de intenso sobresalto pasados; son los trozos de cornisas los que nos dicen que por allí circularon las turbas causando el mal, y son un chasis de un camión y el motor del mismo los que, metidos en un patio e incrustado en un tejado, situados a más de doscientos metros del Alcázar, los que nos manifiestan la fuerza destructora de las minas que, desde el Zocodover, mandaron por los aires y a aquellas distancias los objetos que examinamos, al igual que nos enseña aquella fuerza la piedra de más de doscientos kilos de peso que entró en el Banco Español de Crédito, y que según cálculos hechos por ingenieros, debió alcanzar mil metros de altura para poder penetrar en el edificio.

Al pasar por las calles y hablar con amigos y conocidos, nos dan cuenta de todos los horrores cometidos por los bandidos que sirven a las órdenes de Azaña y su cuadrilla. Nos hablan de los asesinatos cometidos en personas todas de significación social y honorables, que no tenían otra culpa sino la de haber amado a Toledo y haber puesto sus talentos, su cultura y su prestigio al servicio de la Ciudad Imperial. Entre las víctimas de los servidores de la Rusia soviética, se cuenta el cultísimo y virtuoso deán de aquella Catedral Metropolitana señor Polo Benito, al que acompañaron en el martirio confesando a Cristo y vitoreando a España, otros cien sacerdotes más y todos los religiosos, hasta el punto de no quedar en Toledo sino seis sacerdotes y un religioso a la hora actual.

También los Hermanos Maristas, que difundían la cultura y educaban a cientos de hijos de obreros, pagando su caritativa labor con el asesinato de que fueron víctimas. No vive ni uno solo de los diecisiete Hermanos que componían la residencia.

Pero el odio hacia la Religión y sus ministros, que sienten los secuaces de Largo Caballero, le comparten con el que atesoran contra los sacerdotes del Derecho y amanes de la Justicia, y por ello asesinaron también al decano del ilustre Colegio de Abogados toledano señor Mazaneque, hombre joven, inteligentísimo, de cultura jurídica extraordinaria, orador elocuente y perteneciente al Cuerpo de Abogados del Estado. Mazaneque tenía que ser asesinado, porque los crimi-

nales, que al amparo de leyes sociales impuestas por socialistas, sindicalistas y republicanos adúladores de masas para mantener una clientela inconsciente que les ayudara a distraer de espléndidas sinecuras, no podían perdonarle hubieran puesto al servicio de los perseguidos todo su talento y saber...

Es un compañero más de la Abogacía que ha caído bajo el odio satánico en el cumplimiento del deber. Lo triste, lo que nos apena y conluctra es saber que en Toledo, frente al caballeroso abogado señor Mazaneque, defensor del Derecho y de la Justicia, hubiera un Tribunal popular, al que sirvieran hombres de ley, cuyos nombres son conocidos en aquella ciudad, y los que por propia voluntad formaban parte y desempeñaban funciones judiciales. Nos han dado sus nombres, pero queremos olvidarlos. No queremos que la Magistratura española se manche siquiera con el recuerdo de aquellos que no debieron ser nunca compañeros de los honrados jueces españoles.

El Tribunal popular consintió y conoció de los setecientos asesinatos que en aquella ciudad se causaron. La característica de estos revolucionarios es el robo. Los jefes roban el oro del Banco de España y los secuaces roban las tiendas, saquean las casas y se apoderan de cuanto encuentran a su paso. Por ello es por lo que en Toledo no ha quedado nada

que fuera fácil de transportar, y por esta conducta de todos conocida, es por lo que y para evitar el daño, el inteligentísimo director de la sucursal del Banco de España en aquella ciudad, señor Martínez, tan conocido y estimado de los segovianos por haber desempeñado en esta ciudad el cargo de interventor, inutilizó cuantos billetes existían en aquella sucursal, por valor de bastantes millones, evitando así que la cuadrilla de bandoleros, que ha sido dueña de Toledo durante tantos días, pudiera ver repletas sus bolsas con aquellos millones.

Los saqueos de tiendas han hecho pasar hambre a la población civil, que vió racionada su alimentación, y lo que es peor, se vió de tal modo amedrentada por los crímenes que se cometían y por los que se iban a cometer, ya que para el día 30 de Septiembre estaban anunciados los asesinatos de los directores de Bancos, abogados, médicos, empleados, comerciantes e industriales que habían sobrevivido a sus compañeros, que aquella población civil no salía de sus casas, escondiéndose en cuevas y subterráneos.

Pero llegó el cardenal, que estaba ausente de su Diócesis cuando surgió el movimiento, y quiso, en cuanto Toledo fué liberado, ir a ponerse en contacto con sus amados diocesanos, y éstos salieron a besar el anillo pastoral de su prelado y a recibir con sus palabras de amor y caridad cristiana el consuelo que les era menester. El cardenal atraviesa las calles toledanas entre vítores y aplausos, y entra en la Catedral, en la que le veremos mañana.

El cardenal atraviesa las calles toledanas entre vítores y aplausos, y entra en la Catedral, en la que le veremos mañana. **GABRIEL J. DE CACERES**

Señoritas que representaban a los pueblos hispanoamericanos. Las bellas señoritas que representaron a la Madre España y a las Repúblicas del habla española son María Luisa Gómez, Maruja Solís, Carmen Pardo, María del Carmen Cabello, Maruja Cabello, María Teresa Arévalo, Pili Aledo, Pilar y Carmen Alonso, Isabel Pison, Francisca Bosmediana, Pilar y Mercedes Arias. Angela Hernández, Eloisa y Paquita Rueda, Mercedes Cerezo, Candelas Peñalosa, Gloria García, Charito Pardo y María del Carmen Jalón.

Todas estaban elegantísimas, tocadas con la española mantilla y ostentando sobre el fondo negro de sus trajes las bandas con los colores de cada uno de los pueblos hispanos. La presencia de estas señoritas en el escenario fué acogida con grandes ovaciones y con vivas a España y a las jóvenes Repúblicas de América.

El programa. Este, magníficamente interpretado, se desarrolló por el siguiente orden: «Las bodas de Luis Alonso», intermedio, de Jiménez, y «Danzas

españolas», de Granados, a cargo de la laureada banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros, dirigida por el maestro R. Duque. A continuación, el gobernador civil pronunció un magnífico discurso, en el que hizo historia del descubrimiento y una acertada semblanza de los personajes históricos que intervinieron en aquel episodio. Tuvo emocionadas frases al tratar de los pueblos hispanoamericanos, con los cuales se universaliza el alma pujante de la Raza. Habló del Imperio espiritual de España y dijo que la Patria, por el esfuerzo generoso de sus hijos, volverá a caminar por la senda indestructible de sus destinos históricos. El comandante España escuchó muchos y muy merecidos aplausos.

Seguidamente la señorita Rosario Bagués, leyó admirablemente la poesía de Blanco Belmonte «En aquellas tres naves». El vicedirector del Instituto don Agustín Moreno pronunció a continuación un discurso, señalando la solemnidad que se conmemoraba y poniendo de relieve los altos valores espirituales de la raza. Fué también muy aplaudido.

La señorita María Molina de Guzmán recitó a continuación, muy acertadamente, la poesía del marqués de Lozoya «Caminos de Castilla», escuchando muchos aplausos, así como el autor, que se vió obligado a saludar desde el palco que ocupaba. Nuevamente intervino la banda de música de la Academia, interpretando completa la fantasía «La Corte de Granada» de Chapi, y escuchando una nueva ovación.

Después, el poeta don Dionisio Riduejo pronunció un inspirado discurso, en el que, afirmando que hablaba con la voz de la Falange, puso de manifiesto las rutas del nuevo Imperio que se estaba forjando para España. Escuchó muchos aplausos en varios párrafos de su discurso y al final del mismo. El poeta don Mariano Grau recitó a continuación el final del acto segundo de «La Tizona», de Godoy y Alarcón, y la «Marcha triunfal», de Rubén Darío. Y, por último, y mientras desfilaba el público, la banda citada interpretó el pasodoble «Los Voluntarios».

El público, que salió muy satisfecho de la fiesta, aplaudió a todos los que en ella intervinieron y felicitó muy complacido a los organizadores, especialmente al gobernador civil comandante España. **Dice el gobernador**

El gobernador manifestó esta mañana a nuestro compañero que estaba muy satisfecho de la Fiesta de la Raza, celebrada anoche en el teatro Cervantes, por haber el público acudido a su llamamiento y por haberse deslizado el acto en completo orden. Como ya conoce la bondad de los segovianos y cuenta siempre con su asistencia a las autoridades constituidas, daba por descontado el éxito de la fiesta y desea expresar públicamente su gratitud a todos los que han colaborado, tanto a los que han tomado parte activa en la fiesta, como a los que la han dado realce con

su asistencia y muy especialmente a todas las autoridades. Piensa el gobernador enviar a todas las Secretarías de Relaciones Exteriores de las distintas Repúblicas hispanoamericanas, un resumen de la fiesta con programa, periódicos y fotografías de las distinguidas y bellas señoritas que gentilmente las representaron en dicha fiesta de cultura y fraternidad.

Paqueo desde Riaza

Dios mío: permite que por diez minutos sea Queipo de Llano, barbero oficial del ministerio de Marina al servicio particular del ministro.

«Ha llegado a Alicante un barco ruso con carga de víveres que se han convertido en armamento de todas clases». **Vamos, algo así como si los víveres se hubieran convertido en viboras. (No caerá esa breva.)**

Dos épocas de España: 1.ª Hace tres siglos, un embajador español en Roma, muy corto de talla, da una fiesta en su Embajada. Una señora impertinente, queriendo reirse de la estatura del diplomático, le ruega: «Señor embajador: ¿Quiere alcanzarme aquel cuadro que desde aquí no puedo ver?» El cuadro estaba a una altura fuera del alcance del embajador. Pero éste, desenvainó la espada, introdujo la punta entre el lienzo y el marco, y entregándosele a la dama, la dijo: «Los españoles, adonde no llegamos con la mano, llegamos con la espada».

2.ª El presidente del Consejo, que no es bajo, sino Largo, alcanza, con sus manos sucias de albañil los cuadros de los museos, en robo vulgar, ayudado de un martillo, porque ya no hay espadas, ni diplomáticos, ni señoras, ni orgullo español.

La señá Manuela está en su casa de Madrid dando golpes a los filetes con un lingote de oro, en vez de hacerlo con el almirez. La señá Manuela es una socialista grasienta, bigotuda y bravia. Pasó por la cocina su cuñado, observó «la pelea» y comentó: «Yo no sé quién podrá más, si el filete o mi cuñada. Por depronto, ya ha cuadrado el almirez».

¿Han visto ustedes qué relojes saca la gente por ahí? ¿Para ver la hora? No. Para que los demás vean que son de níquel. Hoy se presume de reloj malo, como antiguamente se presumía de saboneta de oro. Lo malo es que muchas de esas «patatas» son demasiado grandes para que nos las traguemos.

Suponemos que si los rojos quieren llevarse las cosas de gran valor que hay en Madrid, no se olvidarán de la Biblioteca particular de Largo Caballero.

Cuando hace años una sufragista inglesa dió una puñalada a la Venus del Espejo, todo el mundo sensible se alzó indignado. Cuando dieron el cambiao a La Gioconda en el Louvre, los franceses civilizados se consideraron deshonrados. Y ahora que el Gobierno «ilegítimo» y «constitucional» de Madrid, roba y destruye verdaderos tesoros artísticos, el mundo civilizado y los espiritus sensibles le llaman a Franco faccioso.

EL GUERRA II

DE SOCIEDAD

Expresión de gratitud. La señora viuda e hijos de don José Mozo Maroto (q. e. p. d.) da, por nuestro conducto, las más expresivas gracias a cuantas personas y amistades se interesaron por la salud del finado y asistieron a la conducción del cadáver y demás actos religiosos.

Fallecimiento. Confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido hoy el dueño del Hotel París-Fornos, don Lorenzo Vallés Morer.

El finado, por su honradez, laboriosidad, carácter bondadoso y afable trato, era muy estimado en Segovia, siendo su muerte muy sentida. Las muchas simpatías y amistades con que contaba se han puesto de manifiesto en los muchos testimonios de pésame que se exteriorizan a la afligida familia por tan dolorosa desgracia.

Descanse en paz el señor Vallés y reciban su viuda doña Teresa Pardo; hijos doña Carmen, don Anselmo y don Jesús; nietos, hermano y demás parientes próximos nuestra sincera expresión de viva condolencia, deseándoles mucha resignación para soportar pérdida tan irreparable.

SE VENDE JABON

EN Juan Bravo, 25.—Segovia. Esta casa ha conseguido adquirir 100 cajas de jabón para abastecer a su clientela y personas a quienes

interese. A pesar del sacrificio para conseguirlo y el mucho coste de sus portes, el precio será el corriente, o sea a 1,60 kilo.

(Frente a la Casa Socorro)

Fábrica de curtidos
Suelas
Silleros
Badanas
Frutos Rueda
Santo Tomás, núm. 4
SEGOVIA

Se arrienda el monte de Herreros para 200 cabezas, en el término de Otero de Herreros. Para tratar, San Francisco, 64, Segovia.

Se vende bicicleta seminueva, marca «Orbea». Martínez Campos, 4, principal, Segovia. Horas de tres a cinco.

Venta de leñas. Se venden las de Fresno, y unos álamos del Soto del Salvador de Voltoya de Arriba, en el término de Laguna Rodrigo de esta provincia, por el precio y condiciones que se fijan en el pliego de manifiesto en dicha finca.

Yegua desaparecida. Del pueblo de Bercial ha desaparecido una yegua, pelo rojo, cerrada, un dedo sobre la cuerda, herrada de las cuatro extremidades, con la cruzera rozada. La persona que sepa su paradero dará aviso a su dueño Felipe Aguado, en el referido pueblo o en la Alcaldía.

La autoridad y la religión

La sociedad se compone de dos elementos. Como el hombre, tiene un cuerpo y un alma. El cuerpo son los miembros que se unen para un fin, el alma es la autoridad que da a esa unión el ser y la vida. Sin la autoridad es tan imposible la vida de los pueblos, como sin el alma, la vida en el hombre. El anarquismo, enemigo de toda autoridad, es eso: anarquía y absurdo. La autoridad debe tener dos cualidades: que no sea despótica y que sea obedecida. Quitad cualquiera de ellas y se hace imposible el gobierno de los pueblos.

Pero una y otra reclaman imperiosamente la idea religiosa. Suprimid la religión, borrada la idea de Dios, y la autoridad declina al despotismo que desenfrenará a los gobernantes. Se crearán los árbitros supremos, la regla inapelable, ya que sobre ellos no reconocen un ser superior; y como no por ser gobernantes dejan de ser hombre, y hombre con todos sus vicios y pasiones elevadas a la máxima potencia por su misma posición, se declinarán ciegamente al despotismo y a la tiranía. Los cinco años de República laica española son para nosotros cinco años de tristísima experiencia. Nos han gobernado hombres antirreligiosos, y su gobierno ha sido lo más tiránico y despótico que registra la Historia de España. Llegó la tiranía a querer cambiar la faz

toridad sería la fuerza de la voluntad del pueblo. ¡Valiente perspectiva! A la espada se la combate con la espada, la voluntad del pueblo es algo tan movedido e inconstante que en sus manos la autoridad es un juguete. De todas las doctrinas políticas modernas no ha habido ninguna tan perniciosa en la práctica como ésta de los Estados sin Dios. Basados en la voluntad del pueblo. Esta doctrina es la doctrina de las ambiciones salidas de madre, la doctrina de los que, para escalar el mando, acuden a todos los medios, la doctrina de los pequeños caciques de los grandes tiranos, la doctrina de las pasiones, de las rencillas y de los deseos, que posponen el bien social al bien de los particulares y proponen la bandera del partido y la bandera nacional con esta doctrina hoy, mañana otros; hoy será Monarquía, mañana República, pero siempre tiránica; porque sin Religión la ambición crece, el orgullo se impone y se desarrolla el despotismo.

(Servicio de propaganda de la Delegación de Asuntos Religiosos de Requeté.)

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores

Rogamos a nuestros suscriptores que nos denuncien por teléfono o en cada personal dirigido a esta Administración cualquier falta que vieran en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que los señores abonados nos ayuden a subsanar las faltas de que adolezca el reparto.

DIRIJANSE Por teléfono, al número 25. Por nota o recado, San Agustín, 1.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y estas atendidas por los doctores siguientes. Miércoles, a las diez y media: ganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos. Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas por consiguiente.

Quedan abiertas desde este día las compras de cereales en el almacén de don Francisco Sanz, sito en Puente Museo y Vida, 8.

Ama de cría casada, de veintidós años, se ofrece para criar en su casa, casita, de veinticuatro años de edad, leche fresca. Dirigirse a Cirilo Vaquerizo, en Cabezuela.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, casita, de veinticuatro años de edad, leche fresca. Dirigirse a Cirilo Vaquerizo, en Cabezuela.

Se traspasa por no poderla atender, dos casas con huerto y jardín, en la calle de San Agustín, números 23 y 25. Rueda en el número 25.

Quien hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

¡ATENCIÓN, TABERNEROS!

Han llegado a esta ciudad tres foudres de vino tinto de la Rioja, clase superior. Si queréis vender buen vino, acudid a los almacenes de hijo de SIRO GOMEZ, EVARISTO CUERDO, HONORIO y MIGUEL LLORENTE, donde pueden informar

45.000 litros de vino de la Rioja para Segovia

Colegio Corazón de María

Dirigido por los Padres Misioneros. Desde el día 10 de Septiembre funciona la Primera Enseñanza. Sigue abierta la matrícula. Quedan doce plazas para alumnos gratuitos; se admitirán solicitudes hasta el día 15. Se abren en este Colegio clases de repaso y Vigilado para alumnos oficiales de Segunda Enseñanza. Por las circunstancias actuales y por ahora, sólo se admitirán alumnos de los cuatro primeros cursos del Bachillerato.

INVENTO MARAVILLOSO
MAQUINA DE ESCRIBIR
Mercedes electrica
La más rápida
VEINTE COPIAS A LA VEZ



Mercedes Exprés núm. 6
con TABULADOR AUTOMATICO y FAVORIT, últimos modelos
MERCEDES PORTATIL
al alcance de todos



Calculadoras "LIPSIA,"
sumadoras para todas las operaciones
Se hacencambios por máquinas usadas
Pídalas a prueba al representante general para España

REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR
OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34 Madrid